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Departamento de Engenharia de Biossistemas — ESALQ/USP
LEB 472 —- HIDRAULICA
Exercicio de Treinamento
(Prof. Sergio Duarte)

1)Calcule a poténcia absorvida pela bomba da Figura abaixo (ponto 1), para que o canhdo

hidraulico trabalhe dentro das seguintes condigdes: Ve 4 @
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Q=12,85 m3/h D -
P2 =3,0 kgf/cm2 L[ A2, 7>
Altura da haste de subida=3,0 m V = X 36oP .
Desnivel do terreno = 10,0 m 3,1416 . 0,050

Altura geométrica de sucgéio =3,5 m

Tubulagdo de aluminio com engate rapido (C=120)
Considerar D1 =D2 =D3 =50 mm

Comprimento da tubulagdo =200 m

Rendimento da bomba = 70%
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_Calcule a pressio na saida da bomba (PB, em mca) da figura abaixo, para @
‘que o canhdo hidraulico trabalhe dentro das seguintes condices: Dados:

vazao Q = 18,25 m*/h; pressdo de servico PS = 3 kgf/cm? altura do aspersor
(tubo de subida) Aa = 2 m; tubulacdo de PVC usada (C=140); diametro D =

50 mm; comprimento L = 262,4 m. Responda com duas casas decimais.
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